

吴文明:脚踏实地访民情 坚守初心显担当

■本报记者 陈亮亮 黄奕群 文/图

“身为一名政协委员,最重要的是责任感。”褪去初履职时的青涩,吴文明没有忘记自己的初心和使命。

自担任政协委员以来,吴文明关注民生热点难点,推动民生实事落地;助力全面深化改革,为改革创新建言献策;聚焦高质量发展,深入调研协商。

“提案是政协委员履行人民政协职能的一个重要方式。”在履职过程中,吴文明十分重视提案工作,多年来累计撰写提交了47件提案,内容涵盖教育、卫生医疗、交通安全、消防安全、乡村振兴、非物质文化遗产的传承保护等方面。其中,《关于加快建立扶持社会化养老服务机构的建议》等2件提案被评为优秀提案;《关于加快市区停车场的规划和建设的建议》等4件提案列入了重点提案。

2018年提交的《关于在我市逐步推广“四点半学校”的建议》也是重点提案之一,对于这个提案的撰写,吴文明酝酿已久。

2012年,吴文明获得了一笔见义勇为的奖励金,便想捐出来为南安市第三实验小学建一个爱心书屋。然而,在和学校沟通过程中了解到,当下普遍存在“孩子放学早没人接”“放学后没人辅导功课”的难题。为此,他将奖金作为启动资金,在南安市第三实验小学开办南安首个“四点半课堂”,由学校老师在放学后为学生辅导作业、开展活动。经过几年的运行,此举



吴文明。

获得了众多家长的一致好评。

此后多年,吴文明持续关注“四点半学校”问题。“直到2018年,从中央到地方都在着力解决这件事,还下发了相关文件,在前期多年试点的基础上,我觉得‘四点半学校’可以在我市逐步推广。”基于前期经验,吴文明建议,南安应出台相关政策,明确学校承担学生课后服务的责任,对学校学生课后服务的目标定位、形式和内容、安全保障工作等做出明

确的规定。同时,建议政府要安排专项经费支持和保障,每年对学校开展的课后延时服务给予适当的补助,提高课后延时服务的软硬件水平。

南安高度重视课后服务工作,多次召开会议进行专题研究,确定了“先行试点、逐步推广”的工作思路,并出台了《南安市推进小学开展课后服务工作实施意见》。2019年,在7个乡镇22所小学开展课后服务试点工作,如

今,已逐步在全市推广。

一件件提案落地见效,让吴文明更深刻地体会到身上肩负的责任,履职热情和履职水平也随着履职年份的增长而提高。“想要提出一个切实可行的好提案,需要自己脚踏实地去切身体会,这样才能真正贴近老百姓的日常生活,深入了解具体情况,拿到第一手资料。”对于履职尽责,吴文明有着自己的一套方法,他告诉记者,在积极参加各类调研视察活动后,还需要对资料进行整理、总结、提炼、论证,并站在全市的角度进行思考,进而提出具有可操作性的意见建议。

多年来,吴文明在政协舞台上积极履行职责,展现了政协委员应有的风采。今年7月,市政协对20名第十三届南安市政协优秀履职委员进行表彰,吴文明名列其中,在近年的履职排名中,他也名列前茅。

作为第十四届南安市政协委员,在即将到来的“两会”,吴文明准备就发挥乡贤作用助推乡村振兴、提升教育水平、完善交通体系等方面提出建议。未来,他将以更加积极的姿态、更加努力的付出,进一步发挥作为政协委员的榜样和引领作用,在助推南安发展、解决民生问题等方面发挥更大作用。



无人机搜索 冲锋舟救援 水下声呐探测 南安举行防汛涉水综合救援演练

本报讯 (记者 陈江涛 黄奕群 通讯员 黄震宇 文图) 空中无人机呼啸,水上冲锋舟劈波斩浪,水下声呐探测……昨日下午,在南安市武荣公园,2021年南安市防汛涉水暨景区与非景区景点应急安全综合救援演练在这里举行。副市长邱雪亮出席演练活动并担任总指挥。

演练模拟南安市因突发强对流天气,引发暴雨,美林街道低洼地带内涝严重,造成交通不便,需立即调派抽排水设备进行排涝工作的情况。

此外,演练还模拟了水上船只紧急撤回和救援受困人员的情况。撤回途中,一艘渔船由于风大浪急,渔船上2名成员不慎落水,1名成员自主游向孤岛。“我们的救援人员即将展开救援。”一部无人机在事发水域搜索并抛投救生衣,确保被困人员安全。同时,救援人员通过无人机喊话安抚被困人员。

随后,一部摩托艇迅速靠近水上被困人员并将其安全带回岸边。与此同时,一部快艇快速驶向孤岛附近,在距离孤岛15米处定舟。

一名攻击手携带安全绳平跳入水,由观察手保障绳索,迅速游向被困人员。攻击手接近后,对被困人



演练现场。

员进行心理辅导后,平缓带入水中。攻击手采取双腋固定的方式,并向观察手发出就绪信号,由观察手指挥操作手倒挡缓慢拖离孤岛30—50米处,收绳并把被困人员安全带上艇,而后迅速返回岸边。

受困群众上岸后,由武荣公园工作人员引导群众前往提前搭设好的临时卫生消杀隔离点。卫健局派出4名医护人员,其中2名医护人员对受困群众及救援人员进行信息登记、体温测量及伤员处置,另外2名人员对受困群众以及周边环境进行消杀。

最后,演练还模拟了一名受困人

员自行转移,遇急流沉入水底的情况。

救援人员首先利用3D声呐水下探测器对溺水者进行探测,发现溺水人员具体位置后,两名潜水员潜入水中进行搜救。潜水员搜索到溺水者后,迅速将其带至水面转移上艇进行先期心肺复苏。船艇靠岸后岸上急救人员对溺水者进行心肺复苏,在急救人员的努力下,溺水者心脏恢复了跳动,移至120急救车送往医院做进一步治疗。

除了涉水应急救援处置,现场人员还通过大屏幕,学习了山火应急处置、山地搜救、山体滑坡救援等知识。

眉山派出所开展“警营开放日”活动

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) “哇!警察叔叔好帅!”“我长大也要当一名人民警察”……16日上午,眉山派出所迎来了群特殊的“小客人”——眉山中心幼儿园的小朋友,在这里,他们“零距离”体验公安民警的“神秘生活”。

活动中,民警化身讲解员,带领幼儿园师生先后参观了眉山派出所办事大厅服务窗口、布控卡点监控

室、讯问室、党建工作室、荣誉室等,展示了单警装备、防暴棍、催泪器、盾牌、手铐等警用器械,让师生们对民警的日常工作情况有了直观了解,不少孩子还在民警手把手的指导下亲自上前体验了一把。

随后,民警还讲解了如何防拐、防诈、人身伤害、道路安全以及避免危险等安全知识,并以未成年人犯罪的典型案例为引导,通过浅显易懂的

语言,向小朋友们普及了自我防卫技能,帮助其提高自我防范意识。

以往都是组织进校园宣传普法,这次换了一种方式,通过开展“警营开放日”活动,邀请眉山中心幼儿园的师生们“零距离”感受警营文化,让他们更深入、更直观地了解我们的日常工作,为进一步构建和谐警民关系起到了积极的推动作用。眉山派出所负责人表示。

占用消防通道 300米步行街21辆车被贴单

本报讯 (记者 陈江涛) 15日,南安市消防救援大队联合市交警大队、柳城街道办事处开展高层建筑“打通生命通道”统一行动,对市区中骏四季家园周边车辆占用消防通道进行集中整治。

当晚7时许,记者跟随行动组来到中骏四季家园步行街,道路两侧人行道停满了小车,不少车辆则直接停放在通行的路面上,让原本两车道的路面显得十分拥挤。

在步行街小区入口附近,一辆小车直接停放在路边,使得路口更

加狭窄,过往小车只能小心避让,才勉强可以通过。

南安市消防救援大队工作人员介绍,消防车至少要有4米宽的路面才能保障通行,拥堵车辆无疑是给救援“添堵”,堵上的就是“生命通道”。任何单位、个人不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材,不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距,不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。

现场,城区交警中队民警根据车牌找到了车主电话,但电话始终

没有接通,民警在检查时还发现该车辆出现未年检的情况。随后,民警联系拖车将该车拖离现场。

同时,其他行动组成员也对占用消防通道的车辆车主进行通知,无法及时挪车的,交警对车辆进行贴单处理。

当晚,行动组共查处占用消防通道车辆21辆。

据悉,统一行动将持续两天,4个行动组在溪美、官桥、柳城、水头,对高层建筑周边路段进行集中整治。

南安码头侨联换届
戴锦文当选新一届委员会主席

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 徐阳春)

昨日,南安市码头镇举行第九次归侨侨眷代表大会系列活动,包括黄仲咸100周年诞辰书画展开展仪式、码头镇侨史馆揭牌仪式、码头镇第九次归侨侨眷代表大会。泉州市侨联党组书记、主席温锦辉,南安市委常委、统战部部长蔡清安,副市长陈志慧参加活动。

当天,黄仲咸100周年诞辰书画展在仙都村举行开展仪式;码头镇侨史馆在大庭村举行了揭牌仪式。

当天还举行码头镇第九次归侨侨眷代表大会暨侨联第九届委员会就职仪式,选举产生新一届委员会。锦兴国际控股有限公司董事长戴锦文当选码头镇侨联第九届委员会主席。

会上宣布码头镇侨联第九届委员会选举结果和聘请的荣誉主席、名誉主席名单;与会领导向新当选的主席、副主席、秘书长颁发证书,向荣誉主席、名誉主席呈送聘书。

码头镇是著名侨乡,拥有华侨华人13.3万人,港澳同胞3万多人,先后涌现出黄仲咸、黄仲伍、雷学金、戴新民、戴宏达、戴锦文等众多著名侨领和知名华侨。

前不久,码头镇被推荐参评“泉州市侨乡文化名镇”,镇党委、政府也围绕“145”发展思路,正在大力建设华侨精神文旅兴镇。

霞美镇第三次归侨侨眷代表大会召开

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 吴萍萍)

昨日,霞美镇第三次归侨侨眷代表大会召开。南安市委常委、政法委书记吴振强参加会议。

当天,大会听取和审议了霞美镇侨联第二届委员会《工作报告》,选举产生第三届委员会委员,并召开霞美镇侨联第三届委员会第一次会议,选举主席、副主席、秘书长,同时聘请荣誉主席、名誉主席。

新当选霞美镇侨联主席郑志平表示,接下来将带头宣传贯彻落实党的侨务方针政策,依法维护侨益;不断加强自身建设,完善各项规章制度;充分发挥桥梁和纽带作用,积极参与招商引资、引智、引捐工作,为霞美镇各项事业的发展多做贡献。

当天,郑志平还向南安市慈善总会捐赠善款200万元,设立南安市慈善总会郑家曾慈善基金,用于开展慈善公益活动。

征兵宣传进校园 激发学子从军梦

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄智荣 郑社彬)

昨日,南安市人武部、教育局、人社局、退役军人事务局等单位联合到闽南科技学院开展征兵宣传进校园活动,号召广大青年学生积极报名应征。南安市委常委、人武部政委张纪伟到场指导。

活动现场,通过悬挂横幅、张贴海报,现场发放宣传资料和答疑解惑等形式进行征兵动员,帮助同学们进一步了解今年大学生报名应征的流程,以及优先优待、选用培养、复学升学、就业服务、应征条件,并对报名、体检、政考时间安排、学费补偿、学籍保留、专业调剂及未来发展等热点问题进行了逐一宣讲和解答,鼓励学生们积极响应国家号召,树立起携笔从戎、建功军营的成才之志,把热血挥洒在实现强军梦的伟大实践中。

据了解,下一步,市征兵办将牵头下沉到村(社区),采用“征兵领导小组成员包片、专武干部包村、民兵营长包户”的“三包”方法,组成征兵宣传小组进村入户,面对面向大学毕业生解读入伍条件、报名方法和优惠政策,确保征兵宣传全覆盖,在全市范围内营造火热征兵氛围。

南安市人大常委会官方微博“南安人大”上线

本报讯 (记者 洪丽燕) 昨日,记者从南安市人大常委会获悉,为推动人大工作与时俱进,经过一段时间的认真筹备,南安市人大常委会官方微博公众号——“南安人大”正式开通。

公众号现设3个主栏目,分别为“党的领导”“走进人大”“代表履职”。其中,“党的领导”主要是传达学习党的路线方针政策,发布中央、省、泉州市委和南安市委有关精神,坚定人大工作的正确方向。“走进人大”栏目共分为5个子栏目,其中全国人大、福建人大、泉州人大点击后直接跳转至相关网站界面;南安人大、镇街道人大将重点展示县市两级人大工作,展示南安民主法治建设、公告决议、监督活动以及人事任免等内容,推送镇街人大做法与经验等。“代表履职”栏目设有“代表风采”“代表信箱”“人大学堂”和直通福建省三级人大代表履职业务平台4个子栏目,采用期刊方式,持续开展党史学习、推送代表履职业务建议办理新进展等信息。

致歉

2021年12月14日因运行不当设备故障,导致220kV井山变10kV后田线用户停电处理,造成金鸡安置小区等用户停电,本人愿意承担这起停电事故责任及所造成的停电损失,并就停电对用电用户造成的不便特此登报致歉。

致歉人:陈福福
2021年12月17日